



省十四届人大一次会议胜利闭幕

>>>A2版

< 关注

111个药品进医保
平均降幅达60.1%

新华社北京1月18日电 最新版国家医保药品目录18日公布。经调整,共有111个药品新增进入目录,3个药品被调出目录,谈判和竞价新准入的药品价格平均降幅达60.1%。最新版国家医保药品目录内药品总数达到2967种,其中西药1586种,中成药1381种;中药饮片未作调整,仍为892种。

从谈判和竞价情况看,147个目录外药品参与谈判和竞价(含原目录内药品续约谈判),121个药品谈判或竞价成功,总体成功率达82.3%。

最新版医保药品目录纳入了抗肿瘤、新冠治疗药、罕见病治疗等领域的药品,糖尿病、慢阻肺等慢性病领域也有药品被纳入。在新冠治疗用药方面,阿兹夫定片、清肺排毒颗粒成功进入新版国家医保药品目录。

据介绍,本次调整引入竞价机制、完善续约规则、优化评审程序,提高科学性、规范性、精细化水平。在调整中,国家医保局牢牢把握“保基本”的功能定位,将基金承受能力作为坚守“底线”,将符合条件的新药治疗用药纳入目录范围,引入临床价值和性价比更高的品种,继续适当放宽部分目录内品种的支付范围,药品可及性和用药公平性得到进一步提升。

国家医保局成立以来,已连续5年开展药品目录调整工作,累计将618个药品新增进入目录,同时将一批疗效不确切、临床易滥用的或被淘汰的药品调出目录,引领药品使用端发生深刻变化。

根据中国药学会发布的《中国医保药品管理改革进展与成效蓝皮书》,自2018年以来,医保药品在医疗机构药品使用占比逐年上升,主导地位进一步巩固,临床用药合理性得到积极改善。同时,创新药进入医保速度明显加快,常用药品价格水平显著下降,重大疾病和特殊人群用药保障水平大幅提升,显著降低了群众用药负担。

新版国家医保药品目录将于2023年3月1日正式实施。下一步,国家医保局、人力资源社会保障部将抓紧新版目录落地,提升人民群众用药保障水平,并做好新冠病毒治疗药物价格引导及医疗费用保障。

青岛进出口突破9000亿大关



去年我国外汇收支实现“双顺差”

“两个韧性增强”确保外汇市场平稳

国家外汇管理局1月18日发布数据显示,2022年,银行结售汇顺差1073亿美元,银行代客涉外收支顺差763亿美元,我国外汇市场供求保持基本平衡,跨境资金流动总体稳定。

2022年,面对国际金融市场剧烈震荡,我国外汇市场的稳健运行来之不易。2023年,内外部环境的发展演变对外汇领域产生哪些影响?记者专访国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英。

外汇储备规模稳定在3万亿美元以上

“2022年,我国外汇市场运行总体经受住了考验,人民币汇率双向浮动、弹性增强,保持了合理均衡水平上的基本稳定;我国跨境资金流动总体均衡,外汇储备规模稳定在3万亿美元以上。”对2022年我国外汇市场的总体表现,王春英如是说。

王春英认为,我国外汇市场平稳运行主要得益于两大支撑因素,表现为“两个韧性增强”——国内经济尤其是涉外经济发展韧性增强,国际收支稳健运行得到有效保障;外汇市场韧性增强,可以更好适应外部环境变化。

“经常账户、直接投资等基础性国际收支顺差发挥了稳定跨境资金流动的主导作用。”王春英透露,据初步统计,2022年全年经常账户顺差仍将保持较高规模,与国内生产总值(GDP)之比继续处于合理均衡区间;同时,外商直接投资保持净流入。

2022年,人民币在跨境使用中的占比持续提升。王春英说:“2022年,我国企业跨境收支中有接近一半使用了人民币,这有助于降低跨境交易的货币错配风险。”

我国经常账户将保持合理规模顺差

尽管内外部环境还会继续发展演变,但王春英认为,2023年我国经常账户将继续保持合理规模顺差。

王春英预计,2023年,我国货物贸易仍会呈现较高规模顺差。这主要得益于三方面因素:新的贸易增长点不断涌现、贸易伙伴多元化取得积极进展、跨境电商等贸易新业态蓬勃发展。

在服务贸易方面,王春英表示,我国服务贸易

高质量发展有助于推动进出口更加均衡。一方面,国内居民境外旅行需求将是一个逐步释放的过程;另一方面,近年来我国货物和服务贸易深度融合,数字贸易加快发展,带动生产性服务贸易提档升级,将继续扩大相关服务贸易出口收入。

“2023年我国经常账户顺差将继续保持在合理均衡区间。”王春英说。

外资布局境内证券市场更加活跃

在谈到资本项下的跨境资金流动时,王春英透露,近期外资布局境内证券市场更加活跃。

“2022年,全球主要国家债券普遍呈现收益率上升、价格下跌,人民币债券成为少数价格稳定的金融资产。”王春英认为,在当前国际金融环境下,人民币资产避险属性日益凸显。

王春英表示,我国宏观经济政策坚持以我为主,利率、汇率、资产价格走势相对独立,使得人民币资产在全球资产配置中呈现较好的分散化效果。在全球经济下行背景下我国经济企稳回升,将进一步提升人民币资产吸引力。

“从最新的市场数据看,2023年1月上半月外资净买入境内股票、债券合计约126亿美元。”王春英认为,人民币资产在全球的比较优势突出,未来境外投资者仍会稳步增持人民币资产。

据新华社北京1月18日电

■ 相关新闻

去年我国实际使用外资同比增6.3%

据新华社北京1月18日电 商务部18日发布数据显示,2022年,我国实际使用外资金额123268亿元人民币,按可比口径同比增长6.3%,折合1891.3亿美元,同比增长8%。我国实际使用外资保持稳定增长。

引资结构持续优化。制造业实际使用外资3237亿元人民币,同比增长46.1%,占全国26.3%,较2021年提升7.8个百分点。高技术产业实际使用外资同比增长28.3%,占全国



36.1%,较2021年提升7.1个百分点。

主要来源地投资普遍增长。投资增幅较大的来源地有韩国、德国、英国等,同比分别增长64.2%、52.9%和40.7%。欧盟、“一带一路”沿线国家、东盟对华投资同比分别增长92.2%、17.2%和8.2%。

大项目带动作用增强。合同外资1亿美元以上大项目实到外资65347亿元人民币,同比增长15.3%,占全国实际使用外资的53%,为稳外资提供了重要支撑。

财经第①眼

工信部总工程师田玉龙18日表示,我国新能源汽车已进入全面市场化拓展期,工信部将加强政策供给,建立新能源汽车产业发展协调机制,落实车购税、车船税、牌照等支持政策,适时开展智能网联汽车准入试点。

1月18日,中国航天科技集团有限公司发布《中国航天科技活动蓝皮书(2022年)》。蓝皮书显示,航天科技集团2023年计划安排60余次宇航发射任务,发射200余个航天器,开展一系列重大任务。

国家能源局18日公布的数据显示,2022年,全社会用电量86372亿千瓦时,同比增长3.6%。

本报综合